

**Отчет**  
**по внеклассной работе и спортивных секций**  
**в период с 1 сентября 2022г. по 21 марта 2023г**

**Цель:** Главная цель внеклассной работы – организация досуга школьников, несущего оздоровительный эффект, организация и совершенствование спортивно-массовой работы в школе, пропаганда здорового образа жизни, укрепление здоровья обучающихся, повышение их работоспособности, повышение спортивного мастерства.

**Задачи:**

- Создание условий для развития массовых и индивидуальных форм физкультурно-оздоровительной и спортивной работы в школе;
- Организация различных форм спортивной жизни среди учащихся школы;
- Привлечение учащихся школы к объединению на основе общности интересов в команды по различным видам спорта, подготовка к сдаче Президентских тестов;
- Воспитание у учащихся школы устойчивого интереса к систематическим занятиям физической культурой, спортом, туризмом, здоровому образу жизни.

В 2022-2023 учебном году в школе работает 7 спортивных секций, которые представлены в таблице №1

Таблица 1

№ п/п	Наименование секции	Дни посещения занятий	Время проведения	Руководитель
1.	Волейбол	Понедельник, среда, пятница	С 19.00-21.00	Кусаинов С.М.
2.	Баскетбол	Вторник, четверг	С 19.00-21.00	Бартусевич Т.И
3.	Президентское многоборье	Пятница, суббота	С 9.00-10.30 С 9.00-11.00	Дулова В.В.
4.	Скалолазание	Суббота	С 9.30-12.00	Иванова Н.Н.
5.	Стрельба	Суббота	С 9.00- 11.00	Жуланов Д.С Сексенбаев Е.Т
6.	Футбол	Среда,	С 19.00-21.00	Мангут А. С
7.	Настольный теннис	Вторник, четверг, суббота	С 19.00-21.00 С 10.00 -12.00	Кусаинов С.М

Во втором полугодии добавилась секция борьбы для 3 классов, ведет ее учитель физкультуры Капаров Е.Т

Секции оплачиваются не как дополнительное образование, а руководители получают доплату в размере 1 БДО в месяц.

Только спортивная секция «настольный теннис» и «борьба» оплачивается руководителю как педагог дополнительного образования от ЦВР «Аулет» и «Балашак сарай»

За период 2021-2022 учебный год наблюдалось понижение уровня занятости в спортивных секциях на базе школы, это связано с дистанционным обучением в период пандемии:

В данном учебном году численность обучающихся 1-11 классов составляет 1107 учащихся. Ниже приводится таблица по численности занимающихся в спортивных секциях.

Стоит отметить, что данные, приведенные в таблице занятости (таблица №2), учитываются без учащихся посещающие детские спортивные школы и спортивные клубы города.

№ п/п	Наименование секции	Количество учащихся
1.	Волейбол	32
2.	Баскетбол	24
3.	Президентское многоборье	22
4.	Скалолазание	15
5.	Стрельба	16
6.	Футбол	15
7.	Настольный теннис	20
8.	Борьба	15

Хочется отметить, что секции посещают учащиеся, состоящие на внутри школьном учете.

Занятия в кружках и спортивных секциях проводятся по расписанию, предоставленному руководителями секций с сентября 2022 года.

Спортивные секции созданы с учетом пожеланий учащихся, а также положения по Спартакиаде, и исходя из материально-технического состояния школы.

При проведении занятий руководители спортивных секций используют различные формы и методы.

Руководители спортивных секций стараются сохранить и улучшить физическое здоровье учащихся, развивать в них спортивную выносливость, стойкость, поддержку, взаимовыручку и стремление добиваться хороших результатов в спортивных соревнованиях.

Чтобы добиться массового охвата учащихся внеклассной работой в начале каждого года составляется график спортивных соревнований школьного, городского областного уровней.

Согласно плана работы по спортивно – массовой и физкультурно - оздоровительной работе, были проведены ряд внутри школьных спортивных соревнований, где формировалась сборная команда школы по видам спорта, для участия в Спартакиаде школьников «Жастар»

Так по итогам соревнований Спартакиады «Жастар» получили следующие результаты:

- Тогызкумалак 9-10 классы – 3 место, 7-8 классы -3 место
- Настольный теннис 5-6 классы – 1 место
- Лыжные гонки – 2 место
- Зимнее Президентское многоборье – 1 место

Первый год участвовали в соревнованиях по асық ату среди 7-8 классов заняли 5 место

Сборная команда школы в составе более 15 человек участвовали в областном чемпионате по Президентскому многоборью, где заняли призовые места в своих возрастных группах.

Наши учащиеся Гришин Владислав, Панахов Анзор и Кубрина Ангелина были в составе сборных команд города по лыжным гонкам и Президентскому многоборью, где достойно защищали честь города в областной Спартакиаде «Жастар» в г.Щучинске. Также заняли призовые места в личном зачете.

Игровые виды спорта, волейбол и баскетбол, наиболее сложные в подготовке сборной команды школы.

**Результаты:**

Баскетбол: участие в турнире среди учащихся 7-8 классов

Городская спартакиада среди учащихся 9-11 классов(юноши) –

Проводили товарищеские встречи со сборными командами школ города среди девушек и юношей

Волейбол: Участвовали в городской спартакиаде среди учащихся 9-11 классов(юноши, девушки), также участвовали в областной лиге по волейболу среди учащихся 2009-2010 года рождения, где заняли 4 место

Хорошим примером для учеников служат и наши учителя, которые также выступают в Спартакиаде работников образования «Муғалім»

Так женская сборная команда по волейболу заняла 2 место. А учителя физкультуры участвующие в областных соревнованиях по Президентскому многоборью также заняли призовые места в своих возрастных группах.

Было и остается проблема для всех руководителей секций, посещаемость учащихся 2 смены занятий той или иной секции. Среди причин непосещения указывают такие, как обучение учащихся во 2 смену. Поздно возвращаться домой.

**Выводы:**

- 1.Работа спортивных секций ведётся в соответствии с планированием.
- 2.Руководители спортивных секций работают в сотрудничестве с классными руководителями и родителями.
- 3.Руководители секций и учащиеся принимают активное участие в общешкольных, городских и областных соревнованиях.

**Предложения:**

1. Руководителям спортивных секций продолжить проведение занятий кружков и спортивных секций в соответствии с планом работы и программой.
- 2.Руководителям спортивных секций продолжить сотрудничество с классными руководителями, родителями учащихся и проведение совместных мероприятий.
- 3.Руководителям спортивных секций усилить контроль за посещаемостью занятий детьми, состоящими на внутри школьном учете, для достижения положительных результатов, в данном направлении работу вести в сотрудничестве с классными руководителями и родителями учащихся.